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Till riksdagen


Svar på fråga 2016/17:144 av Tuve Skånberg (KD) Modulhus för nyanlända

Tuve Skånberg har frågat mig om jag avser att ta initiativ till en översyn av de regler som reglerar uppförandet av bostäder i syfte att göra denna process snabbare.

[bookmark: _GoBack]Frågan ställs mot bakgrund av att kommunerna i många fall har svårt att anordna bostäder till följd av kraven i den s.k. bosättningsslagen. 

För att kunna möta akuta behov och upprätthålla en effektiv samhällsutveckling behövs möjligheten att tillåta avsteg från vissa krav under en begränsad period med stöd av tidsbegränsade bygglov. Med anledning av flyktingkrisen träffade regeringen, Moderaterna, Centerpartiet, Liberalerna och Kristdemokraterna den s.k. Migrationsöverenskommelsen, i vilken vi bl.a. enades om att tillfälliga lättnader i plan- och byggregleringen ska genomföras och att en översyn ska göras så att krav på byggnader som uppförs eller tas i anspråk med tidsbegränsat bygglov förenklas. Inom Regeringskansliet pågår ett arbete med att se över regleringen om tidsbegränsade bygglov för bostadsbyggnader i syfte att underlätta etableringen av sådana.

Regeringen har stor förståelse för kommunernas behov och tog under våren initiativ till samtal med flertalet övriga riksdagspartier om att skapa en bostadspolitik med brett parlamentariskt stöd. Jag kan bara beklaga att samtliga fyra allianspartier i slutändan valde att lämna dessa samtal. Magdalena Anderson och jag har därefter aviserat ett program med 22 åtgärder som kommer att vidtas inom flera olika områden för att underlätta och snabba på plan- och byggprocesser. Regeringen avser bl.a. att se över plan- och bygglagen i syfte att utveckla översiktsplaneringen, begränsa detaljplanekravet samt öka möjligheten att lämna delegation till kommunstyrelse och byggnadsnämnd. Andra exempel på åtgärder som är aktuella att införa är tidsfrist för länsstyrelsens beslut efter överprövning och att kommuner ska kunna begära att länsstyrelsen lämnar ett planeringsbesked. Dessa och andra åtgärder bör sammantaget leda till att göra det enklare och snabbare att bygga nya bostäder. 


Stockholm den 26 oktober 2016



Peter Eriksson
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





